Страница 03



Сергей Нарышкин получил в дар семейные реликвии легендарного Кима Филби

Страница 07



Яков Миркинодинамике промышленного производства в России за 30 лет



Юрий Башмет открыл Зимний фестиваль искусств

Страница 09





Российская Газета

Крещенский

репортаж

из Гаваны,

впроруби

заменяют

ПОДЛИННЫМ

покаянием

Верховный суд РФ запре-

тил брать с дольщика

расходы

квартиры

Для общей

военный потенциал Союзного

государства

Чашкова:

на Севере

лучший

Ледокол Юрия

изобретатель

России знает,

круглогодич-

Левандовски

игроком

года

как обеспечить

ную навигацию

защиты могут привлечь весь

05

на достройку

где купание

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. **Среда, 19 января 2022.** № 10 (8658) **www.rg.ru**

Федеральный выпуск

парламент Депутаты Госдумы обсудили повестку дня весенней сессии

Дума получила повестку



Татьяна Замахина

чера Госдума собралась на первое пленарное заседание весенней сессии, которая продлится до 31 июля. В повестке у депутатов десятки важных и социально значимых законопроектов, многие из которых будут рассмотрены в приоритетном порядке.

В первую очередь парламентарии сосредоточатся на принятии законов по улучшению жизни граждан, развитию экономики, зашите суверенитета страны. Традиционный приоритет законодательная реализация Послания президента Федеральному Собранию. Уже на этой неделе депутаты могут принять в двух чтениях подготовленные правительством поправки об индексации пенсий с 1 января 2022 года на 8,6%. Повысить пенсии темпами выше инфляции ранее поручил президент

ЧИТАЙТЕ СЕГОДНЯ

АКЦЕНТ

В первую очередь парламентарии сосредоточатся на принятии законов по улучшению жизни граждан, развитию экономики, защите суверенитета страны

Владимир Путин. После индексации средний размер страховой пенсии по старости соста-

вит 18 984 рубля. Другой важный законопроект-поправки в закон о местном самоуправлении. Приняв этот документ, депутаты продолжат работу над совершенствованием системы единой публичной власти. Положения этого проекта прямо вытекают из обновленной Конституции. Кроме того, в депутатской повестке стоит выделить и президентский законопроект, меняющий положения о получении и лишении гражданства РФ. Документ, в частности, расширяет критерии для упрощенного получения российских паспортов и вволит новые основания для прекращения гражданства. В финансовой сфере важный законопроект касается создания автоматизированной системы налогообложения. Этот документ направлен на то, чтобы сделать максимально комфортными для налогоплательщиков условия

Вячеслав Володин: Главными вызовами остаются пандемия и бедность, законодательные инициати вы по решению этих проблем должны быть приоритетом.

уплаты налогов. Большая работа будет вестись в части наведения порядка на дорогах. Так, в планах продолжить работу над инициативами о наказании для лихачей. До конца будет рассмотрен законопроект, который вводит единые для всей страны стандарты и требования установки видеокамер на дорогах, в том числе «треног», на которые жалуются автомобилисты.

Среди других значимых документов нового парламентского сезона, которые ожидаются к принятию:

об использовании средств маткапитала на оплату детских садов и о выдаче этих средств отпам-олиночкам.

об ужесточении наказания для принуждения к

ФИФА второй год подряд признает Роберта

кошелек Стартовал новый этап туристического кешбэка

Лыжи пойдут вгору

Алексей Любовецкий

Очередной этап туристического кешбэка стартовал в России, сообщили в Ростуризме. Государственная программа с частичной компенсацией стоимости туров продлится до 30 апреля, а отправиться в круизы можно будет с начала навигации и

Новый этап программы затрагивает зимний период и практически всю весну, поэтому россияне смогут планировать как горнолыжный отдых, так и санаторно-курортный, отметила глава ведомства Зарина Догузова. «Сейчас в отличие от пиков сезона и новогодних праздников гораздо меньше ажиотажа. Соответственно больше выбор гостиниц, билетов, поэтому сами поездки можно спланировать гора-

здо дешевле, а с кешбэком получается двойная выгода», -заметила она. Догузова также напомнила, что отдыхающим необходимо учитывать сложную эпидемиологическую ситуацию в стране и соблюдать все необходимые меры безопасности.

Условия программы остались неизменными: туристу надо выбрать подходящее предложение на официальном портале мирпутешествий.рф или на сайтах-партнерах и оплатить его картой «Мир». В течение пяти дней на эту же карту вернется 20% от стоимости поездки, максимум – 20 тысяч рублей. При этом количество туров на одного человека не ограничено, главное – чтобы длительность поездки была не менее двух но-

19,2318

Таджикский сомони Турецкая лира* Узбекский сум****

67,5827 56,4894 70,4197

Шведская крона* Швейцарский франк

84,4579 83,4989 49,3935



документ Утвержден перечень противопоказаний к прививкам против COVID-19

Сиголочки

Нина Егоршева, Ирина Невинная

инздрав утвердил перечень медицинских противопоказаний к вак-**L** цинации от коронавируса—приказ подписан министром здравоохранения России Михаилом Мурашко и публикуется сегодня в «Российской газете».

Документ тем более важен, что с февраля начнет действовать новый порядок оформления медицинских отводов от прививки против COVID-19—сведения об этом будут передаваться в федеральную базу данных и отражаться в виде QR-кода в личном кабинете человека на портале государственных услуг.

Понятно, что для корректного оформления медотвода у каждого врача, по роду

обязанностей связанного с вакцинацией, выдачей рекомендаций пациентам по поводу прививок, должен быть единый документ с максимально полной информацией, в каких случаях и каким препаратом прививку проводить можно и в каких-проти-

Собственно, никаких новых «табу» для проведения вакцинации в публикуемом сегодня приказе нет-все противопоказания указаны в инструкциях по применению к каждой из зарегистрированных в России и стематизировали эту информацию, сведя все данные в единый



право Верховный суд объяснил, какие действия спецслужб считать провокацией

Агент провалился

Владислав Куликов

ерховный суд России направил всем судьям страны детальные разъяснения правовых позиций Европейского суда по правам человека – какие действия спецслужб должны считаться провокациями. А спровоцированного тайными агентами человека нельзя судить: он бы, вполне возможно, не сделал ничего плохого, если бы его к этому не подтолкнули.

Первое и главное правило: суды должны проверять, было ли преступление совершено без вмешательства правоохранителей. Секретные операции должны проводиться в пассивном режиме, то есть спецслужбы должны наблюдать и фиксировать, а не под-

Вот правильный пример: некую Л. взяли в момент продажи наркотиков. Это не было случайностью—за ней наблюдали. Один из

ее «подельников» был офицер ФСБ, работавший под прикрытием.

На суде гражданка заявила, что ее долго уговаривали, и в один далеко не прекрасный момент она сдалась. А так, мол, ничего такого у нее на уме и не было. Якобы еще один человек буквально наседал на нее по заданию чекистов: продай и продай. Поэтому, дескать, была типичная провокация.

Европейский суд признал: утверждения подсудимой не были абсолютно невероятными. Их следовало проверить. И российские суды это сделали. На процесс был вызван офицер ФСБ. У заявительницы имелась возможность задать ему вопросы, в том числе относительно личности других возможных информаторов и провокаторов. Выяснилось, что чекисты никого к ней не направляли. Сама же подсудимая не смогла назвать точные данные «провокатора».

РАССЛЕДОВАНИЕ «РГ»

Мошенники отрабатывают схему создания клонов предприятий и фирм

Опасный двойник

Наталья Козлова

всевозможных схемах обмана граждан телефонными мошенниками сегодня знают все. Но, похоже, что вектор обмана начал меняться. Если поначалу жертвами жуликов были жители крупных городов, то позже основной напор мошенников переместился в регионы. И вот теперь наметилась новая тенденция — обманщики решили поменять жертв. Стало заметно, что от афер с обычными гражданами они берут направление на организации,

Наша история началась в сентябре этого года. Одна московская небольшая фирма получила «письмо счастья» от налоговой инспекции, которая безапелляционно требовала уплаты задолженности. Директор начал разбираться и с изумлением обнару-

жил, что по документам налоговой в его небольшой конторе есть еще один директор. Прямо как в советской комедии Леонида Гайдая «Иван Васильевич меняет профессию»: два мужа, и оба—Бунши.

Руководство предприятия растерялось, сотрудники не могли понять: в какой момент у них было проведено собрание учредителей, утвержден новый устав и принят на должность директора никому неизвестный человек по фамилии Ершов?

Дело в том, что с момента рождения и соответственно регистрации конторы в 2007 году директор и по совместительству один из учредителей не менялся. Быстро сообразив, что действовали мошенники, настоящий директор побежал за защитой в полицию. Там заявление приняли. Но на этом, собственно, все и закончи-

Официальные курсы валют ЦБ России c 19.01.22

Армянский драм*

Денежный знак

Российская Газета

Гонконгский доллар

Индийская рупия* Казахстанский тенге** Канадский доллар Киргизский сом** Китайский юань

10,2502 17,5200 61,0287

Новый туркменский ман Норвежская крона* Польский злотый